

Regiunea Hunedoara-Deva

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Știința Tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XVI, seria II-a nr. 3406

4 PAGINI — 20 BANI

Miercuri 27 aprilie 1960

COMUNICAT

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român a hotărât, în ședința din 26 aprilie a.c., convocarea la 20 iunie 1960 a celui de-al III-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român, cu următoarea ordine de zi:

1. Raportul C.C. al P.M.R. cu privire la activitatea partidului în perioada dintre Congresul al II-lea și Congresul al III-lea al partidului, cu privire la schița planului economic de perspectivă pe 15 ani și planul de dezvoltare a economiei naționale pe anii 1960-1965 — raportor tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej.
2. Raportul Comisiei Centrale de Revizie.
3. Alegerea Comitetului Central al P.M.R. și a Comisiei Centrale de Revizie.

ÎN CINSTEA CELUI DE AL III-LEA CONGRES AL P. M. R.

Vor lucra 3 zile pe lună din materiale economisite

BUCEAVA (de la corespondentul nostru). Brigăzile de producție de la brica de piele și încălțăminte străduindu-se să realizeze un răspuns entuziastic chemării la încercarea socialistă lansată de C. P. M. R. în întreprinderi frunțate. Aceste zile, angajamentele de tineri au început prind viză. În primele zile de la răspunsul dat sunării celor 19 întreprinderi, gada de producție a tinerețului de la secția croit a economisit 3030 din p. piele fete bocaci, și un tinar din această brigădă nu a depășit norma de sumă la eroiul februar. În zilele întrecerii se situează tinerii: Ion Ispicaru care a economisit 303 din p. piele, Gheorghe Jutaru 340 din p. și Ion Iglescu 300 din p.

De asemenea, tinerii de la secția au economisit în primele 3 zile de la răspunsul dat mării la întrecere cantitatea de 93 kg. talpă. Astăzi, dacă vor merge într-un asemenea ritm aceste brigăzi vor realiza 3 zile pe lună numai materiale economisite.

Brigadierii raportează

Tinerii din patria noastră, mobilizați de organizațiile U.T.M., sub conducerea organizațiilor de partid, desăvârșind numeroase acțiuni de muncă patriotică. Succesele pe care le obțin alături de construcții pe șantierul de locuințe și șantierul obiectivelor industriale, în activitatea de colectare a metalelor vechi, la construirea de drumuri și șosele, împaduriri și redări de noi terenuri agricole, în muncă de înfrumusețare a orașelor și satelor, sînt închinute celui de-al III-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român.

În primul trimestru al acestui an, tinerii cuprinși în brigăzile utemiste de muncă patriotică au efectuat peste 1.000.000 ore de muncă patriotică. Primire regească frunțată în acțiunile de muncă patriotică se numără București, Constanța, Ploiești, iar printre orașe București. În regiunea București, brigăzile utemiste de muncă patriotică au realizat prin muncă voluntară economii în valoare de peste 3.600.000 lei. Importante lucrări au efectuat și brigăzile utemiste de muncă patriotică din orașul București. Ele au lucrat la construcția podului Pantelimon, la taluzarea malului drept al Dim-

bovelei, la demolări și construirea blocurilor de pe Calea Murgului și Calea Griviței etc.

Pe primul trimestru tineretul de la orașe și sate a colectat peste 40.000 tone metale vechi. La sate, tinerii din brigăzile utemiste de muncă patriotică muncind la redarea de noi terenuri agricole și irigații au săpat

jal 32 baze sportive, au împadurit 210 ha. etc.

În săptămîna de la 17 la 24 aprilie tinerii din Regiunea Avram Iancu Maghara au reșit să facă drumuri și șosele, au făcut împaduriri pe o suprafață de 83 hectare, au colectat 37.500 kg. fier vechi etc. Pînă acum în această regiune un număr de 5606 tineri poartă insigna de brigadier al muncii patriotice.

De asemenea tot în ultima săptămîna în regiunea Timișoara tinerii din brigăzile utemiste de muncă patriotică, pe lângă alte lucrări importante, au reparat 50 km. de drumuri și șosele și au colectat 1019 tone fier vechi. Rezultate însemnate au obținut și tinerii din regiunile Stalin, Cluj, Pitești și altele.

Activitatea brigăzilor utemiste de muncă patriotică continuă cu însoțirea pentru obținerea de noi și însemnate rezultate în vederea îndeplinirii angajamentelor luate în cîntărea Congresului partidului.

Importante economii realizate de brigăzile utemiste de muncă patriotică

un volum de 440.000 metri cubi pămînt. Rezultate frumoase au obținut tinerii din regiunile Iași și Craiova unde au fost plantați pe marginea șoselor, în G.A.C. și G.A.S. un număr de peste 230.000 pomi fructiferi și ornamentali.

Zilele acestea, brigăzile utemiste de muncă patriotică obțin noi succese în cîntărea Congresului partidului. În regiunea Galați, de pîndă, 1993 de brigăzi utemiste de muncă patriotică au efectuat în perioada de la 1 la 25 aprilie un număr de 760.000 ore de muncă patriotică. Tinerii din această regiune au demolat 11 clădiri în orașul Galați, au construit 12 săvane, 42 grajduri, 19 materlajați, au amena-

Au redus consumul de metal

PLOEȘTI (prin telefon de la corespondentul nostru). La Uzinele „1 Mai” Ploiești, unul dintre obiectivele principale ale întrecerii este economisirea de metale pe baza unei mai juste gospodăririi și continuu îmbunătățirea calității utilajului petrolier. De la lansarea chemării la întrecere și pînă astăzi, tinerii forjari, ajutați de tehnicienii și inginerii secției, modificînd tehnologia de fabricație a cilindrilor de 150 tone, au redus consumul de metal cu 20 kg. de oțel pe bucată. Tinerii forjari din brigada lui Alexandru Dirlea sînt în fruntea întrecerii. Secția lor a reușit să reducă rebuturile cu 1 la sută mai mult față de procentul admis.

Intr-o continuă luptă pentru cîntărea căilor și metodelor de reducere a consumului de metale fără a dauna rezistenței mecanice și coliziunii instalațiilor de foraj, se află și muncitorii secțiilor cazangerie, turnătorie de oțel și fontă. De curînd, a intrat în funcție secția centralizată de debitare al secției cazangerie. Studiul făcut de acest sector a desoperit numeroase căi care fac posibilă reducerea consumului de metal cu 3000 kg. pe fiecare instalație de foraj 4 L.D. Pe baza acestor propuneri care au început să capete viață precum și prin alte căi, secția cazangerie a și economisit primele 60 de tone metal.

Din rezultatele întrecerii

● Pe șantierul nr. IV Onești, constructorii au reușit să economisească în luna aprilie cu 1 la sută mai multe materiale decât în trim. I, și să reducă prețul de cost al lucrărilor cu 1,5 la sută față de sarcina planificată. În timpul lor liber, prin muncă patriotică, tinerii constructori de pe acest șantier au reușit să execute radiocarea unui mare număr de locuințe muncitorești.

● Intensificînd întrecerea socialistă, brigada de montaj-foraj, condusă de comunistul Constantin Ungureanu din sectorul Lilești regiunea Ploiești, a terminat instalația de montaj a sondei nr. 1 Ștefănești cu 4 zile mai devreme.

● La școlă Gura Ocnitei a fost descoperită o nouă sursă de economii. În urma unor lucrări s-a descoperit în pămînt o mare cantitate de span de fier. S-a constatat că acest span are o concentrație de 80 la sută fier. Prin munca voluntară a tineretului au fost scoase pînă acum peste 50 tone din acest span, care a fost trimis atelărilor din Hunedoara.

● La fabrica de cherestea „Vama” din raionul Cîmpulung-Moldoveanu tinerii au contribuit, alături de întreg colectivul, la creșterea randamentului tehnic de la 66 la sută la 67,12 la sută economisindu-se în acest fel 260 metri cubi bușteni în valoare de 22.360 lei.



În fotografie clișaj elevi la cursul seral al Școlii medii nr. 1 din Mediaș, la o oră de laborator. Foto: P. PAVEL



Adunări consacrate zilei de 1 Mai

În uzine și întreprinderi au loc adunări consacrate zilei de 1 Mai — Zilele solidarității interclassale a oamenilor muncii.

● Aproape 2800 de muncitori, ingineri, tehnicieni și funcționari au participat marți după-amiază, în adunarea de la Atelierele C.F.R. „Grigora Roșie”, despre Jusemăntărea zilei de 1 Mai” a srbii Florina Măzulea, secretar al Comitetului raional Nicolae Bălcescu al P.M.R., despre semnificația și însemnătatea zilei de 1 Mai. Colectivul de aici întâmpină marea sărbătoare cu revizii frumoase în producție. Astfel prin reducerea consumurilor specifice s-au economisit pînă acum 5.100 kg. fier și au fost realizate noi sortimente de țesături. În primul trimestru al acestui an muncitorii de aici au realizat, prin reducerea prețului de cost, economii peste plan în valoare de 305.000 lei.

(Agerpres)

● În uzine și întreprinderi au avut loc adunări consacrate zilei de 1 Mai — Zilele solidarității interclassale a oamenilor muncii.

● În seara zilei de 1 Mai, în Capitală au avut loc adunări consacrate zilei de 1 Mai. În aceste adunări au participat muncitorii, inginerii, tehnicienii și funcționarii de la întreprinderile pentru industria hameacului a cor. Lit Elena Popescu, secretar al Comitetului raional Nicolae Bălcescu al P.M.R., despre semnificația și însemnătatea zilei de 1 Mai. Colectivul de aici întâmpină marea sărbătoare cu revizii frumoase în producție. Astfel prin reducerea consumurilor specifice s-au economisit pînă acum 5.100 kg. fier și au fost realizate noi sortimente de țesături. În primul trimestru al acestui an muncitorii de aici au realizat, prin reducerea prețului de cost, economii peste plan în valoare de 305.000 lei.

(Agerpres)

În Capitală în zilele de 1 și 2 mai

Numeroase spectacole și serbări populare

În zilele de 1 și 2 mai vor avea loc în Capitală numeroase spectacole și serbări populare. Manifestările culturale-artistice vor începe de la ora 17.30 și vor continua pînă seara tîrziu în Piața Republicii. Parcul de cultură și odihnă „I. V. Stalin”, Piața Libertății, Pădurea Băneasa, Pădurea Andronache și în multe alte locuri. Își vor da concursul artiștii ai teatrelor din Capitală, printre care echipe de artiști de la Teatrul de Operă și Balet, Teatrul Satiric Muzical „C. Tănase”, ansamblurile de cîntece și dansuri ale Consiliului Central al Sindicatelor, Ministerului Forțelor Armate, Ministerului Afacerilor Interne, Statului popular al Capitalei, Uniunii Tineretului Muncitor etc. Vor prezenta de asemenea programe numeroase formații artistice de amatori din fabricile și uzinele bucureștene. Pe ecrane, special amenajate în piețele Unirii, Obor, Banu Mantha, Libertății și Rahova vor fi prezentate filme. În Piața Republicii, Parcul 8 Mai, Piața Libertății, Parcul Izvor și Piața Rahova, spectacolele vor fi urmate de dans de masă. Pe majoritatea estradelor, echipe de sportivi vor face demonstrații de lupte, box, scrimă, gimnastică.

Spectacolele și serbările vor continua și în ziua de 2 mai în piețe, parcuri, case de cultură, precum și în pădurile din jurul Capitalei.

(Agerpres)

La cabinetul tehnic al uzinei „Eduard Biru” din Capitală tinerii inovatori Miu Gheorghe, Ion Stanciu și Ion Dumitroșcu, discută împreună cu șeful cabinetului tehnic o nouă inovație.

Foto: N. STELORIAN

Concurs pentru tineret organizat în întîmpinarea celui de al III-lea Congres al P. M. R.

Cu tema: „Drumul glorios de luptă a Partidului pentru fericirea și bunăstarea poporului”

În întîmpinarea celui de-al III-lea Congres al P.M.R., C.C. al U.T.M. și Comitetul de Radio și Televiziune organizează pentru tineret un concurs cu tema: „Drumul glorios de luptă a Partidului pentru fericirea și bunăstarea poporului”.

Concursul constituie un bun prilej pentru cunoașterea mai temeinică de către tineret a luptei P.C.R. împotriva exploatareii capitaliste și moșterii, împotriva dictaturii fasciste și a războiului antisovietic, a luptei comunistilor pentru eliberarea României de sub jugul fascist, a luptei glorioase a partidului nostru pentru construirea societății noi, socialiste.

Concursul, bazat pe studiarea unei bogate bibliografii, va avea, în organizarea și desfășurarea lui, o fază regională, la care vor participa concurenții din fiecare raion al țării, și o fază pe țară, care va reuni pe concurenții cei mai bine pregătiți din fiecare regiune și din Capitală.

Verificarea cunoștințelor participanților la concurs se va face mai întîi prin lucrări scrise. Pe baza selecționării acestor lucrări, concurenții se vor confrunta apoi într-o întrecere orală, care va fi radiodifuzată.

Tinerii care doresc să participe la acest concurs vor trebui să se adreseze organizațiilor U.T.M., care vor acorda o atenție deosebită pregătirii concurenților, cunoașterii temeinice de către ei a bibliografiei, organizării de vizite la muzee și locuri istorice legate de lupta P.M.R. pentru fericirea și bunăstarea poporului. De asemenea, se vor organiza conferințe și expuneri, întîlniri cu activiștii de partid și de stat, cu scriitorii și altele acțiuni menite să contribuie la îmbogățirea cunoștințelor politice și culturale ale participanților.

În organizarea și desfășurarea concursului se va pune accent pe popularizarea realizărilor obținute de oamenii muncii, sub conducerea partidului, în opera de construire a socialismului în țara noastră.

Sesiunea științifică a cadrelor didactice de la Facultatea de matematică și fizică a Universității „C. I. Parhon”

În zilele de 25 și 26 aprilie a avut loc în Capitală o sesiune științifică a cadrelor didactice de la Facultatea de matematică și fizică a Universității „C. I. Parhon”.

La sesiunea au participat academicienii, membrii corespondenți ai Academiei R. P. Romîne, decanul facultății.

Au fost prezentate 78 de comunicări științifice din domeniul matematicii și fizicii. O mare parte dintre acestea aparțin cadrelor didactice tinere.

(Agerpres)

Inchiderea etapei finale a Olimpiadei de matematică și fizică pentru elevi

Marți la amiază în Palatul pionierilor din Capitală a avut loc festivitatea de închiderea a etapei finale a Olimpiadei de matematică și fizică pentru elevii școlilor medii, profesionale, pedagogice și tehnice de maistri.

La urma concursului desfășurat, au fost distinși cu premii și mențiuni peste 100 de elevi, din cei aproape 400 participanți la această etapă.

Dintre elevii care au participat la concursul de matematică au primit premiul I: Gheorghe Eckstein, clasa a VIII-a Timișoara, Nicolae Mica, clasa a VIII-a R. Sărat, Gheorghe Oprisan, clasa a IX-a Curtea de Argeș, Șerban Strătilă, clasa a X-a Pitești, Alexandru Ioachim, clasa a XI-a București, Vasile Mărgaru, clasa a XI-a Iași, Radu Grosescu, clasa a XI-a Brașov și Ion Tomescu, clasa a XI-a Ploiești. La fizică au fost distinși cu premiul I elevii Alexandru Sucișanu și Dan Mereuș, clasa a XI-a București.

Acad. Grigore Moisil, președintele Societății de științe matematice și fizice din R.P. Romîne și prof. I. Gh. Borca, director general în Ministerul Învățămîntului și Culturii, au felicitat pe elevii distinși pentru rezultatele obținute, precum și pe profesorii acestora.

Sfatul unității de pionieri

După cum se știe, sfatul unității de pionieri este chemat să contribuie, în primul rînd, la organizarea unei bogate activități de conținut educativ a pionierilor și școliarilor. Bineînțeles, toată această activitate trebuie să îmbrace forme interesante, atractive. Iată cîteva aspecte din activitatea sfatului unității de pionieri de la Școala de 7 ani nr. 4 din Orașul Stalin. Încă din primul moment al constituirii sale (lucrul acesta s-a întîmplat în toamna trecută) sfatul unității de la Școala de 7 ani nr. 4 din Orașul Stalin și-a stabilit unele sarcini concrete. E drept, unele din aceste sarcini, datorită lipsei de experiență, nu se deosebesc cu nimic de sarcinile pe care și le pune în față comitetul de pionieri. În general însă atenția sfatului unității s-a îndreptat spre sarcina sa principală: sprijinirea muncii educative. Astfel, pornind de la ideea că e bine ca școlarii să petreacă timpul în colectiv, într-un mod instructiv, membrii sfatului unității au ajuns la concluzia că este necesară organizarea pentru copii a unor „ședințe pionieresti” în cadrul cărora să se desfășoare diverse activități interesante,

Primul lucru la care s-au gândit a fost vizionarea de filme — și într-adevăr s-a mers aproape în fiecare duminică la film. Dar activitatea educativă în rîndurile pionierilor și școliarilor nu se putea limita la vizionarea de filme. Aceasta ar fi însemnat o sărăcire a ei. De aceea s-a trecut la organizarea și a altor acțiuni. Astfel, în fabrica de cauciuc a propus, exprimînd în felul acesta o dorință a pionierilor și școliarilor, înființarea unei „brigăzi fulger” pentru executarea de mici reparații. „În vîntul acesta — se gîndea el — vom dezvolta la copii grija pentru avuții obștești”. Și într-o duminică dimineață a venit la școală so inlinzele. Nu a fost nevoie de nici o batută de cap, întrucît copiii, care mai de care, voiau să facă parte din brigadă. Constituția „brigada fulger” a pornit prin case să descopere stăruințele. Într-o zi copiii au reparat băncuțe, intr-alta și-au reparat o clăntă, un dulap, o in-cuetoare, și așa mai departe. Desigur, esențial aici nu este că se fac reparații, ci faptul că în această acțiune se dezvoltă la copii o anumită înțelegere

morală indispensabilă omului care trăiește în societatea noastră: respectul, grija față de bunul obștesc. Iată de ce ar fi fost necesar ca această inițiativă să fi fost completată cu unele activități care să pună și mai clar în fața copiilor problema păstrării avuții obștești. O gazetă de perete, de pildă, cu caricaturile care să-i satirizeze pe cei care nu îngrijesc avuții obștești, ar fi fost bine venită.

S-a organizat, de asemenea, tot în cadrul „dumnicilor pionieresti” un cerc tehnic de radiofonie și electrotehnica condus de tovarășul Ichim Munteanu, electrician la C.F.R. În momentul de față se confecționează aparate de radio cu gîndea, dar se pot face și instalații de telefonie, de iluminat, telegrafie cu fir, sonerie etc. În legătură cu acest cerc, tovarășa instructoroasă superioară Otrud Bachner are o idee frumoasă: va organiza cu prilejul unei excursii, sau al unui loc de tabără, jocuri pionieresti interesante în care copiii vor putea pune în aplicare ce învață la cercul tehnic. În felul acesta sprijinul dat de tovarășul Ichim Munteanu, ca membru al sfatului unității, nu va rămîne un sprijin în sine, ci

va avea o finalitate, se va realiza într-o activitate specific pionierescă. Pentru că, indiferent, acesta e rolul sfatului unității: să ajute la înfrumusețarea, la îmbogățirea activității pionieresti. Aici, cred, este nimerită o precizare: sfatul unității își întocmește planul său de ajutorare, să-l numim așa, cunosînd mai întîi planul de perspectivă al unității de pionieri (față de care bineînțeles poate veni cu sugestii pentru al-imbogățiri).

În sfîrșit, s-au mai întreprins și alte acțiuni interesante: tovarășul Gh. Borceanu a organizat o excursie la Dolna pentru a face cunoscută copiilor aspecte din lupta ilegală a comunistilor. Au avut loc vizite în fabrici, întîlniri cu frunții în muncă, tovarășul Traian Bulacu a ținut copiilor o lecție într-o secție a I.R.C.M. în mijlocul aparatelor, mașinilor. Wilhelm Tontsch, profesor, a înființat un cerc distractiv cu jocuri



Tineretele Erzellet Szulesik și Erzellet Csekó sînt surori și lucrează oîndău la secția de cusut fețe a fabricii de încălțăminte „Solidaritatea” din Orașul Mediaș. În cadrul secției ele se numără printre frunțoșele în muncă.

Impăduririle - o importantă acțiune patriotică

Din experiența organizațiilor U. T. M. din regiunea Bacău în mobilizarea tineretului la refacerea și îmbogățirea patrimoniului silvic

Pentru îndeplinirea angajamentului

Lucrările din etapa de împădurire de primăvară sînt în toi. Pe șantiere, în parcuri, mii de tineri, organizați în brigăzi utemiste de muncă patriotică, desfășoară o rodnică activitate pentru refacerea și dezvoltarea patrimoniului silvic.

Comitetul regional U.T.M. Bacău s-a angajat în fața comitetului regional de partid ca în anul acesta să mobilizeze tineretul la muncă patriotică pentru împădurirea unei suprafețe de 3.880 ha. din care 1.520 în etapa actuală.

În această acțiune, tinerii din regiunea Bacău, mobilizați de organizațiile U.T.M., sub conducerea și îndrumarea organizațiilor de partid, au obținut rezultate frumoase, împădurind prin muncă voluntară, pînă acum, la jumătatea etapei, o suprafață de peste 800 ha., ceea ce reprezintă mai mult de jumătate din angajamentul lor pentru prima etapă.

Tovarășii Stelian Dumitriu, prim-secretar al Comitetului regional U.T.M. Bacău și Eugen Covic, inginer șef al Direcției regionale a economiei forestiere, ne-au vorbit despre măsurile luate în vederea îndeplinirii angajamentului.

— În primul rînd, ne-a spus tovarășii Stelian Dumitriu, am studiat planul de stat de împădurire pe regiune și am stabilit o colaborare permanentă între organele și organizațiile U.T.M. și organele silvice. Împreună cu Direcția regională a economiei forestiere am elaborat un plan comun de acțiune, plan pe care noi l-am defalcă apoi pe comitate regionale U.T.M., iar Direcția economiei forestiere pe întreprinderi forestiere, ocale silvice, șantiere. Aceste planuri au fost date spre studiere comitetelor regionale U.T.M., întreprinderilor forestiere și ocalelor silvice. După aceea, în colaborare cu direcția, am organizat la regiune o ședință de lucru cu activul regional U.T.M., cu secretarii

cu probleme economice de la raioane și orașe, cu directorii întreprinderilor forestiere și cu inginerii șefi ai ocalelor silvice. La nivelul raioanelor au avut loc — sub îndrumarea comitetelor regionale de partid — ședințe de lucru similare la care au participat secretarii comitetelor comunale U.T.M. și personalul tehnic silvic. În aceste ședințe de lucru s-a stabilit planul pentru fiecare unitate în parte și sarcinile care revin organelor U.T.M. și personalului silvic.

Iată, spre exemplu, un asemenea plan: în raza ocolului silvic Calu, în parcul Slatina-Gorganu, era de împădurit o suprafață de 20 hectare. Planul prevedea: sînt necesari 180.000 puieți depozitați pe șantier; lucrarea necesită un volum de 14.000 ore muncă; pentru aceasta trebuie să participe zilnic la lucrări un număr de 140 tineri din comunele Calu și Roznov; termen de executare a lucrării între 10 și 25 aprilie; răspund de îndeplinirea planului: din partea organizației U.T.M. — Onofrei Munteanu, din partea ocolului silvic brigadierul Dumitru Andreescu și pădurarul Alexandru Zbranca.

— Asemenea planuri au toate comitele regionale U.T.M. și toate ocalele silvice.

Curînd după ce am luat aceste măsuri, s-a deschis campania de împădurire. Am deschis primele șantiere ale tineretului în raionul Adjuș.

În legătură cu experiența acumulată pe aceste șantiere, experiența împărțită apoi celorlalte comite regionale U.T.M., întreprinderilor forestiere și ocalelor silvice, tovarășii ingineri Eugen Covic, ne-a spus:

— Am constatat că munca de-a valma nu dă roade bune, nu oferă posibilitatea stimulării fruntășilor, nu se poate organiza întrecerea. Comitetul raional U.T.M. Adjuș a luat atunci măsura or-

ganizării tinerilor pe brigăzi și echipe, antrenându-i totodată într-o însușeală întrecere socialistă.

Pe unele șantiere veneau la muncă patrioțică într-o zi sau două foarte mulți tineri — de cinci-șase ori mai mulți decît numărul planificat, iar în alte zile veneau mai puțini decît era necesar. Faptul acesta împiedica desfășurarea normală a lucrărilor. Inginerii de la ocalele silvice și brigadierii noștri au stat de vorbă cu tovarășii secretari și instructorii ai comitetului raional U.T.M., cu secretarii organizațiilor de bază U.T.M. În urma măsurilor stabilite în comun, situația s-a îmbunătățit, asigurîndu-se astfel pe majoritatea șantiereelor desfășurarea ritmică a lucrărilor.

Pe multe șantiere s-a desfășurat o bogată activitate cultural-educativă. Tinerii au organizat jocuri de tabără, jocuri distractive, concursuri, au învățat cîntece patriotice.

— Ne-am îndreptat atenția — ne-a spus tovarășii Stelian Dumitriu, spre desfășurarea unei bogate activități culturale-educative mai ales pe șantiere unde tinerii lucrau permanent timp de mai multe zile. Am să prezint cîteva exemple. Tinerii din Sîlnic au fost repartizați să lucreze timp de 10 zile pe un șantier la 14 km. depărtare de oraș. Era o brigadă de 40 de băieți și fete — muncitori, funcționari, medici, învățători. Înainte de a pleca la lucru, tovarășii secretari ai comitetului orașenesc de partid le-au vorbit despre importanța acțiunii la care s-au angajat să participe și le-a dat sfaturi prețioase în legătură cu organizarea muncii și a timpului liber pe șantier. Iată, pe scurt, cîteva aspecte din activitatea cultural-educativă pe șantier: în fiecare seară, după ce au, se cîntau cîntece patriotice și populare, se citea presa (dintr-o presă se făcea zilnic), se dansa, se recitau poezii. Într-o seară s-a organi-

zat un interesant concurs „Cine știe, câștigă” cu tema: „Importanța economiei forestiere și a refacerii patrimoniului silvic”.

Aproape de terminarea lucrărilor, celor mai harnici, care au prestat peste 100 ore de muncă voluntară, li s-au înmînat pe șantier, în mod festiv, insigna de brigadier al muncii patriotice.

Un alt exemplu. La Scutaru, tinerii brigadieri au organizat jocuri de tabără, au învățat cîntecul „Să fi partidului oștean”, au făcut excursii în împrejurimi.

Totuși, pe multe șantiere munca culturală a fost sporadică și săracă în conținut. Spre exemplu la Bodești, Crăcișeni, Pipirig, în afară de cîteva ieșiri, nu s-a desfășurat nici o altă activitate culturală.

Cei doi interlocutori au apreciat apoi că, deși rezultatele obținute pînă acum sînt incomparabil mai bune față de cele de anul trecut, ele nu sînt însă pe măsura posibilităților. Au fost conducătorii de întreprinderi forestiere și ocale silvice care n-au acordat sprijinul necesar bunii desfășurări a lucrărilor pe șantier, au fost comitele regionale U.T.M. care nu s-au preocupat cu toată seriozitatea de mobilizarea tinerilor, de organizarea activității lor pe șantier.

Pentru ca planul pentru prima etapă să fie îndeplinit în termenul stabilit, din ambele părți s-au stabilit acum o serie de măsuri concrete. În raionele Piatra Neamț, Moinești, Tg. Ocna, care au plan mai mare, va fi mobilizat un număr mai mare de tineri în zilele care urmează, organizîndu-se mai multe tabere permanente de muncă.

Ocale silvice vor face din vreme în vreme vizite de control. Va fi îmbunătățită asistența tehnică.

Toate lucrurile vor fi îndreptate spre îndeplinirea angajamentului în termenul stabilit.



Incolonați, cu steagurile brigăzilor utemiste de muncă patriotică în frunte, în drum spre șantier.

Cursanții de la cercul politic - brigadieri fruntași

Învățătoreasa Maria Barbu e sociolită de către utemiștii din comuna Dochia ca o propagandistă fruntașă. Lecțiile pe care le predă ea la cercul de învățămînt politic sînt sîrîns legate de viața gospodăriei colective, de preocupările de fiecare zi ale tinerilor.

Nu de mult, cînd comitetul comunal U.T.M. a mobilizat tineretul din comună la acțiunea patriotică de împădurire, propagandista Maria Barbu a stat de vorbă cu cei 16 cursanți și, împreună cu tovarășii ei, au pregătit pentru 5 zile ca brigadă permanentă pe șantierul Secu-Vadului.

Între tineri s-a pornit o adevărată întrecere, fiecare a muncit cu entuziasm, cu însușelire. În cele 5 zile cit au stat pe șantier, cei 16 tineri au fost exemplu de harnicie și disciplină.

Rezultatele s-au văzut imediat. Au împădurit 4 hectare cu 28.000 puieți. Asta înseamnă 350 de puieți de fiecare om. Norma unui muncitor este de 140 puieți în 8 ore. Brigada celor 16 colectivști a depășit însă cu aproape trei ori norma unui muncitor. Lucrările făcute de ei au fost lucrări de cea mai bună calitate.

Organizația U.T.M. din gospodărie se mîndrește cu tinerii din cercul condus de Maria Barbu; se mîndrește cu Ana Bădulei, Gheorghe Avram, Elena Băeșu și alți utemiști și tineri. Aceste frumoase rezultate demonstrează că acolo unde propagandistul a știut să lege cunoștințele predate de viața organizației, de viața fiecăruia, acolo cresc tineri gata oricînd să răspundă chemărilor organizației.



ALEXANDRINA AVARVARE



NICOLAE I. AVRAM

Doi tineri țărani muncitori întovărășiți din satul Cracău Negru — brigada fruntași în acțiune patriotică de refecere și îmbogățire a patrimoniului silvic. Pentru munca lor însușelită, pentru pasiunea cu care participă la întrecerea organizată pe șantier, ei sînt apreciați de tovarășii lor de muncă, de brigadierii silvici și de pădurari.

Curajoși

Doi abia se înălțase de zăd, din cele douăzeci de ani, dar erau curajoși și îndrăzneți. Au coborât spre valea Dămucului, grupuri omere de tineri.

Porneau odată cu zorile pentru că din vale pînă sus, în muntele Asău, unde se făceau împăduririle, era de urcat vreme de două ore, mergînd voinicește pe cărările amecioase ale muntelui.

Porniseră, mobilizați de organizația U.T.M. din comună, aproape 250 de tineri.

Șantierul de 10 hectare al tinerilor din Dămuc se întindea pe o coastă înclinată, pe care cu greu îți poți ține echilibrul. Nici pămîntul pietros, nici pînța foarte înclinată nu i-a speriat însă pe tineri pentru că lor le era dragă pădurea. Se gîndeau că peste zece de ani brădușii sîrvi, vor crește brazi voinici, iar coasta pleșăuă și vor vedea de la ei din valea Dămucului, înbrăcată în veșmînt verde-albăstrui, că copocii plantați de ei vor fi de folos șantiereilor de pe întinsul țării.

Lucrau cu entuziasm și voinice, deși nu era ușor. Fiecare plantara ceea ce un sfîrț deosebit. Natura îi pune la grele încercări. Datării să pînța înclinată

pămîntul scos din gropă se rostogolea la vale, iar tinerii nu mai aveau cu ce acoperi rădăcina puiețului. Ei cărau însă pietre și formau din ele stavile, nelăsînd țărîna să lucreze. Așa au făcut cu fiecare din cei 100.000 de puieți pe care i-au plantat. Nu s-au lăsat pînă cînd nu au invins și ploaia și vîntul, a lunecăușul și frigul. Pe la amiază, deasupra muntelui Asău s-au adunat nori negri. Vremea se înrăutățea și mai mult. Ploua tot mai tare. Era o ploaie rece și repede. Așa pînă pe hainele tinerilor brigadieri, dar nici unul n-a plecat.

Seară, curajoșii brigadieri s-au întors în sat cîntînd, incolonați, cu steagul roșu al brigăzii în fruntea coloanei.

CONSTANTIN GRAMA

instructor al Comitetului raional U.T.M. Piatra Neamț

Cum organizăm munca pe șantiere

Conform planului primit de la Comitetul regional U.T.M. tinerilor din raionul Tg. Neamț le revine sarcina de a împăduri prin muncă patriotică, în prima etapă din anul acesta, o suprafață de 95 ha. Analizînd posibilitățile noastre ne-am dat seama de la bun început, că putem depăși acest plan și, în consecință, ne-am angajat în fața comitetului raional de partid, să împădurim cu forțele tineretului, prin muncă patriotică, 115 ha. Pentru aceasta, în colaborare cu organele silvice, sub conducerea și cu sprijinul comitetului raional de partid, am organizat 16 șantiere.

Cum am organizat munca pe șantiere? Să luăm exemplul șantierului Mînaștirea Neamț. Aici era de împădurit o suprafață de 26 ha, pe care trebuia să plantăm 125.000 puieți. Am stabilit cu ocolul silvic ca acest material sădător să fie depozitat din timp în apropierea șantierului. După calculele făcute cu specialiștii de la ocol, a rezultat că pentru plantarea întregii suprafețe sînt necesare 8.000 ore muncă. Ținînd seama că în medie un muncitor poate planta zilnic între 135—140 puieți, am socotit că este necesar ca pe șantier să lucreze zilnic cîte 50 de tineri.

Toate planurile noastre de muncă pentru toate cele 16 șantiere au fost alcătuite asemănător.

Odată aceste planuri stabilite, ele au fost aduse la cunoștință atât unităților silvice, cit și organizațiilor U.T.M., ca acestea din urmă să stabilească în același timp și numărul și zilele în care trebuiau să mobilizeze tinerii pe șantiere respective.

Iată acum, cum am fost mobilizați. În săle propagandistice de la învățămîntul politic U.T.M., brigadierii silvici, învățătorii, le-au vorbit tinerilor despre importanța acțiunii la care erau chemați să participe. În același timp, s-au înmînat colecțiile de utemiste în frunte cu membrii comitetelor comunale U.T.M. care să răspundă de mobilizarea tinerilor la datele stabilite în plan. Acest procedeu asigură participarea eficientă a tinerilor pe șantier așa cum prevedea planurile.

În atenția comitetului raional U.T.M. a stat și problema organizării muncii pe brigăzi și echipe și a desfășurării unei bogate activități culturale-educative. Pentru aceasta, la fiecare șantier sau grup de șantiere a fost reorganizat cîte un membru al biroului comitetului raional U.T.M. Periodic, împreună cu organele silvice, am analizat mersul lucrărilor și am luat măsuri pentru îmbunătățirea lor, cum a fost cazul la Boiștea, Crăcișeni, Chitești etc.

În întrecerea desfășurată între brigăzi și echipe s-au evidențiat mulți fruntași care, depășind numărul de 100 ore muncă patriotică, au primit, în cadrul festival, pe șantier, insigna de brigadier.

Aceste stimulente au constituit un îndebol pentru numeroși

alți șantiștii care au cerut să meargă să lucreze pe șantiere de împădurire.

Pe șantierul de la Chitești, pe care le-am obținut nu sînt încă pe măsura posibilităților noastre. Prin muncă patriotică a tineretului din raionul nostru a fost împădurită pînă acum o suprafață de 112 hectare, din cele 115 planificate. Putem realiza și mai mult. Datorită faptului că organizația raională de tineri mobilizată la împădurire era un grup mic, cu puțini tineri, s-a organizat întrecerea între brigăzi, nu s-a respectat planul în privința termenului de executare a lucrărilor, pe unele șantiere ca cele din Chitești, Pipirig, lucrările au rămas mult în urmă. Pentru remedierea acestor deficiențe am luat măsuri ca în zilele care urmează să începem mai multă muncă pe cele trei șantiere, de care vor răspunde membrii biroului raional U.T.M. împreună cu mînaștii de la ocol și lucrătorii din ocalele silvice să realizeze și să depășească angajamentul lor.

DUMITRU BRANEA
prim-secretar al Comitetului raional U.T.M. Tg. Neamț



Pe șantier la Chitești

Pe șantierul permanent de la Chitești sînt înmînat la împădurire tineri voluntari din comuna Păstrăveni și din comuna Ghiduleni. Tinerii din Ghiduleni, după ce au împădurit pe șantierul din comuna lor 60.000 de puieți, au obținut



Pe șantierul, în plină activitate, la împădurire.

Într-o pauză, stîngi la jurul comandamentului brigăzii, tinerii brigadieri discută cu șantierul de lucru.

Avîntați în întrecere

La marginea comunei Boiștea, pe pînțele unei coline înalte, se întinde pe o suprafață de mai multe zeci de hectare un teren golaș brîndat de viroaze adînci, frîmțiat, cu puternice formațiuni terose. E fosta pășune a satului. Pe linia de cea mai mare pantă s-a săpat de-a lungul anilor un șantier adînc în care, pe timpul ploilor, se scurge apa din ogașele de pe coastă. Apele provenite din ploii au spălat an de an pînțelul de pe coastă jos, în sat, împiedicînd drumurile și șantiurile.

Pentru a stăvili această distrugătoare, se stabilii ca o suprafață de 20 hectare din fosta pășune a satului să fie împă-

durită. Lucrătorii din Boiștea repartizărilor au alina pășune, incomparabil mai productivă.

La chemarea organizației de partid, salariați de comunisti, numeroși tineri au venit să participe la această acțiune de împădurire.

În sprijinul lor au venit zeci de tineri din orașul Tg. Neamț: muncitori, elevi, funcționari, organizați în brigăzi utemiste de muncă patriotică.

Avîntați cu toții într-o însușeală întrecere, ei au reușit să împădurească pînă acum cîteva zile o suprafață de 14 hectare. Acțiunea continuă pentru îndeplinirea la timp a angajamentului luat.

Nu așteptați să „pocnească” mugurii!

Rezultatele obținute pînă acum de tinerii din regiunea Bacău în acțiunea de împădurire sînt bune și aceasta dovedește că organizațiile de bază U.T.M., conduse și îndrumate de organizațiile de partid, s-au preocupat cu simț de răspundere de antrenarea tineretului în această acțiune patriotică.

Totuși, realizările puteau fi mai mari. Au existat însă o serie de deficiențe în organizarea muncii pe șantiere, în mobilizarea tineretului și în organizarea organelor și organizațiilor U.T.M. din regiune, cit și din partea organelor silvice.

Spre exemplu, încă înainte de începerea campaniei de împădurire, au fost unii directorii de întreprinderi forestiere și șefi de ocale silvice, ca cei de la I.F. Tg. Ocna și ocalele Dămănești și Apăș, care, stîndu-se pe poziții defetiste, au subapreciat aportul pe care-l poate aduce tineretul în acțiunea de împădurire și n-au acordat atenția cuvenită bunei organizări a muncii pe șantier. Din această cauză pe unele șantiere munca a început fără prea mult entuziasm din partea personalului tehnic silvic, fapt care a îngîmțat în mod firesc asupra

calității lucrărilor efectuate de tineri și asupra participării acestora la muncă. În alte părți, ca la Buhuși, spre exemplu, din neglijența tovarășului Petre Bejan, șeful ocolului silvic Fintinele, nu au fost asigurate nici unelte, nici materialul sădător, nici asistența tehnică, din care cauză 200 de tineri de la Fabrica de postav Buhuși au fost nevoiți să se întoarcă de la șantier încă fără să planteze măcar un puieț. În raionul Moinești nici inginerul șef al ocolului silvic Dămănești, nici comitetul raional U.T.M. nu s-au preocupat cu simț de răspundere de asigurarea condițiilor de muncă pe șantiere, de mobilizarea tineretului, din care cauză pe șantierele din raza acestui ocol participarea tinerilor la muncă a fost destul de slabă. La Grințuș în raionul Piatra Neamț, deși campania de împădurire începuse de multă vreme, astăzi comitetul comunal U.T.M., cit și brigadierii silvici, care cunoșteau planul cel aveau de îndeplinit în comun, au trăgînat în mod nejustificat organizarea șantierului și mobilizarea tineretului, întîrziînd astfel începerea lucrărilor. Unele comite regionale și orașenești U.T.M., ca Moinești,

Buhuși, Bicea, Onești, nu s-au orientat bine în mobilizarea tineretului pe șantierele de împădurire, organizînd ieșirile tinerilor la muncă patriotică sporadică și numai în zilele de simbră și duminică. Participarea era într-adevăr foarte mare, dar randamentul era mult prea mic, din cauză că nu se puteau asigura nici suficiente unelte și nici asistența tehnică. Datorită acestei munci în salții și slab organizată, din angajamentul de 350 hectare al Comitetului raional U.T.M. Moinești nu s-au realizat pînă acum decît 66 hectare, iar la Buhuși din 100, numai 32. Pe multe șantiere din regiune, deși s-a respectat numărul de tineri planificat pentru zilele stabilite, nu s-au obținut randamentul prevăzut din cauză că s-a lucrat de-a valma, tinerii nefiînd organizați pe brigăzi, pe echipe, pentru a se putea asigura și o asistență tehnică eficientă și o evidență clară a muncii lor.

Toate aceste deficiențe puteau fi înlăturate din timp dacă exista o preocupare față de bunul mers al lucrărilor în ansamblu pe toate șantierele, alături din partea direcției regionale a economiei forestiere, cit și din partea comitetului regional U.T.M. Din păcate însă, ambele părți au lucrat în salții și nu s-au înțeles niciodată de la începutul campaniei pînă acum pentru a face o analiză serioasă a mersului lucrărilor de împădurire, analiză care ar fi dat posibilitatea luării din timp a unor măsuri eficiente pentru înlăturarea lipsurilor amintite.

Etapă de împădurire de primăvară se apropie de sfîrșit. Încep să pocnească mugurii puieților, însoțindu-se în felul acesta materialul sădător. Din angajamentul tineretului a mai rămas o parte importantă (aproximativ o jumătate). Se impune ca în zilele imediat următoare, comitetul regional U.T.M. și Di-

recția regională a economiei forestiere să analizeze temeinic situația îndeplinirii angajamentului, să ia toate măsurile pentru remedierea lipsurilor semnalate, să concentreze mai multe forțe în deosebi în raioanele rămase în urmă (Moinești, Buhuși, Piatra Neamț) și în cele cu mai mare pondere silvică. Numai prin luarea fără întîrziere a unor măsuri practice, angajamentul tinerilor din regiunea Bacău, de a împăduri în prima etapă o suprafață de 1520 de hectare, poate fi realizată.

Pagină realizată de Ing. N. SIMIONESCU și VASILICA ENAȘOAE
correspondentul zîrnului „Scînteia tineretului” pentru regiunea Bacău

Pagina tineretului de la safe

